Przyktady deficytu masy

Wodoér 2H — izotop wodoru o liczbie atomowej Z = 1 i liczbie masowej A = 2, czyli deuter iH .

Jego jadro jest ztozone z jednego protonu i jednego neutronu.

Suma mas nukleondw w jednostkach atomowych:

m,= 1,00728u
m,= 1,00864u
2,01592u

Masa jadra ciezkiego wodoru m, = 2,01355u.
Deficyt masy: Am = 0,00237u.

Hel *He — izotop helu o liczbie atomowej Z = 2 i liczbie masowej A = 4, czyli ;‘He.

Jego jadro jest ztozone z dwdch protondéw i dwdch neutrondw; nosi nazwe czastki a.

Suma mas nukleonow:

2m, = 2,01456u
2m,= 2,01728u
4,03184u

Masa jadra helu: my. = 4,00151u.
Deficyt masy: Am = 0,03033u.

W przypadku kazdego trwatego izotopu masa jadra jest mniejsza od sumy mas sktadnikow jadra.
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